

KÁVÉESOK LAPJA

VI. évfolyam.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének, a Budapesti Kávésipartársulatnak, a Magyar Kávésok Országos Szövetségének hivatalos lapja

22. szám

Kiadó és lapfolyónos:
A Budapesti Kávésok IpartestületeFelelős szerkesztő:
Dr. Havas NándorSzerkesztő:
A Budapesti Kávésok Ipartestületének
sajtóbizottsága.

A lapot a Budapesti Kávésok Ipartestületének és a Magyar Kávésok Országos Szövetségének tagjai tagdíjuk fejében ingyen kapják. Előfizetési díj: Egy félévre 8.— pengő, egész évre 16.— pengő.

Megjelenik
minden hó 1-én és 15-én

Szerkesztőség: Budapest, VIII. József körút, 38. III. em. 17. Telefon. József 321—05. Kiadóhivatal: Budapest VIII., Rökk Szilárd u. 31. — Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel naponta 8—14 óráig. —

Külön meghívók helyett

MEGHÍVÓ.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének előjárása f. é. november hó 27-én (csütörtökön) délután 4^{1/2} órakor

ÜLEST

tart, melyre az előjáróság tagjait tisztelettel meghívja.

Budapest, 1930 november 15-én.

Dr. Havas Nándor sk. Mészáros Győző sk.
főtákar. elnök.

Verseny

A gazdasági élet liktetésének és fejlődésének legerősebb tényezője az üzleti verseny. A verseny a hasonló foglalkozást űzőknek az a törekvése, hogy fogyasztók közönségét jobban, olcsóbban szolgálja ki, magának nagyobb bevételt, nagyobb forgalmat és üzleti hasznot biztosíthasson.

A versenynek számtalan fajtája van az egyes foglalkozási ágak természetéből eredően. Egységes szabályokat, vagy rendszert megállapítani nem lehetséges, a verseny jogosultságát kétségbevonni nem szabad, de bármilyen alakban jelenik is meg, egy alapelvnek kell lennie: a versenyt csak tisztességesen, tisztességes eszközökkel lehet folytatni.

Ezt különben a törvény is előírja, amikor a verseny szabadsága mellett annak tisztességesen való folytatását szabja meg.

A kávéipar szempontjából nagyon nehéz a tisztességes és tisztességtelen verseny módjaira nézve direktívákat megállapítani, annál kevésbé, mivel a régi jó időkben — bár konkurrencia mindig volt — annak túlhajtásai kevésbé voltak érezhetőek.

Kétségtelen, hogy a versenynek egyik legerősebb eszköze az árakkal, valamint a kiszolgáltatott cikkek minőségével folytatott konkurrencia.

Mindig voltak eltérések az árakban, sőt a minőségben is, amit az egyes üzletek forgalma, közönségének fogyasztóképessége is indokolt. Addig tehát, amíg a verseny ezen a téren folytatódik, ez ellen elvi kifogás nem lehet.

De van az árakkal fűzött versenynek egy fajtája, amely már a tisztességtelen verseny határát is elérheti és ez az ún. „sleidorozás”, az árúknak minden áron — sőt áron alul és haszon nélkül való — kidobálása, tisztán azért, hogy látszólagos forgalmi eredményekkel egyrészt a köztudatban saját üzletének mesterséges jóhírét keltse, másrészt az esetleges gyengébb anyagi erejű konkurrenciát a versenybe kényszerítve, azok romlását idézze elő.

Nagyon nehéz ezzel a kérdéssel a nyilvánosság előtt foglalkozni, anélkül, hogy állásfoglalásunk bizonyos megütőzéssel ne találkoznék.

Kétségtelen és bizonyításra nem szorul, hogy a mai nehéz viszonyok mellett egy általános árleszállításra szükség lenne. Azt hi-

szem, mi magunk lennénk a legelsők, akik szívesen részt vennék az olcsósági hullámban — ha arra egzisztenciánk romlása nélkül mód adatnék.

Számtalanszor emondottuk, hogy a kávéipar a háborús évek folyamán és azután nem tudta elérni azt az árvalorizációt, amelyet más szerencsésebb iparágak elértek, sőt meg is haladtak. Állandóan alatta maradtunk az effektív pénzürtéknek, hiszen az árvizsgáló bizottság gondosan örökösödött felettünk és amíg összes üzemműködésünk és közterheink feltartoztatatlannal emelkedtek, mi egy ponton voltunk kénytelenek megállapodni és várni az idők jobbrafordulását, mely sajnos még mindig késik. Viszont viseljük a megnövekedett kiadások terhét, melyeknek csökkentésére alig, inkább emelkedésére van kilátás, amint a példa mutatja.

Ha sikerrel járna a házbérleszállítás iránt indított akciónk, ha közterheink az elvisehelőség mértékére leszállanának, ha legalább reményünk lenne a békebeli látogatottságra, mi volnánk a legelsők, akik az árak leszállítását sürgetően megvalósítandó programjainkba tennők.

Sajnos azonban, iparunk iránt érzett felelősségünk tudata visszatart attól az igen tetsző állásfoglalástól, hogy az árak általános leszállítását propagáljuk és így e részben szabaddal kell engednünk azoknak a kartársaknak, akik talán kivételesen kedvezőbb helyzetben vannak, kevésbé érzik a nehéz idők terheit és tudják viselni az árak csökkentésével elmaradó hasznot, vagy pedig ezúton sikerül csakugyan a forgalomnak legalább pillanatnyi galvanizálását elérni.

Mindenesetre örvendetes, hogy a rossz viszonyok ellenére vannak üzletek, amelyek áldozatokra képesek és egzisztenciájuk veszélyeztetése nélkül tudnak vendégeiknek kedvezményeket nyújtani.

Amíg tehát az árak leszállításához észrevételünk nem lehet, szóvá kell tennünk azt az újabb elharapózó szokást, hogy egyes kartársak önkéntesen lemondanak oly bevételi forrásokról, amelyek eddig a kávéházak tekintélyes jövedelmét alkották. A kártya- és játékbevételekről szólnak, amelyekről egyesek teljesen lemondva, e cikkeket ingyen boesztják vendégeik rendelkezésére.

Magunk is a kávéipar alapelvének valljuk, hogy „mindent a vendégnek és a vendégért”, de azt hisszük, ennek a törekvésnek is határt szab a kávéházak egzisztenciális kérdése.

Amióta csak kávéiparról tudunk, annak egyik legjelentősebb és legrealisabb bevételi forrása a játékokért befolyó jövedelem volt. Ezzel minden üzlet alapításakor kalkuláltak, tekintélyes oszlopa volt az üzleti számításoknak, amelyekről lemondani nagyon nehéz, a mai viszonyok mellett különösen.

Ha tehát kartársaink bevételeik e tekintélyes részéről lemondanak, olyan áldozatot hoznak vendégeik érdekében, amelynek kedvező eredményei nem lehetnek még abban az esetben sem, ha ez eljárásnak pillanatnyilag látszólagos eredményei is mutatkoznának.

Az ily ingyenes szolgáltatások csak arra alkalmassak, hogy az üzleti viszonyokat még jobban lerontsák, mert ha a verseny kényszerre folytán azok az összes üzemekben elterjednének, megszűnnek azoknak az üzleteknek speciális vonzereje, amelyek ily révén akarnak nagyobb forgalmat elérni. És szinte előrelátható az a pillanat, amikor a kávéházaknak ez a bevételi forrása bedugul, anélkül, hogy az ingyenes szolgáltatásoknak vonzereje továbbra is fennállana.

Ezeket az eljárásokat csak meddő kísérleteknek tekinthetjük, amelyek legfeljebb pillanatnyi sikerekkel járhatnak, de amelyeknek árát a kísérletezők utóbb drágán fizetik meg.

Ha a kérdésnek morális oldalát tekintjük, meg kell állapítanunk azt is, hogy az ilyen az egész iparág károsítására alkalmas eljárás a tisztességtelen verseny kritériumaiba is utközik.

Teljesen helyesnek és indokoltnak tartjuk, ha az általános drágaság hulláma végre apadni kezd. Tudjuk, hogy a helyzet javulását és a forgalom emelkedését csak az általános megélhetési viszonyok könnyítése révén remélhetjük.

Hol vagyunk azonban ettől?

Csak a napilapokat kell kézbevennünk. Posta, telefon, táviró drágítás, boletta felemelés és őrlési adó, energiaadó, inségadó, kereseti adók felemelése van napirenden. Csökkenés és árleszállítás — sehol. Nehéz és keserves küzdelmeket folytatunk az üzletbérlek leszállításáért, valljuk be, nem túlnagy sikerrel.

Emellett a kávéházak látogatottsága állandóan esökken, mert az a közönség, amely egykor kávéházainkat megtöltötte, épúgy érzi az idők terhét, mint mi, kiadásait restringálja és hova-tovább fehérrholló lesz a kávéházakban.

A 10 és 20 filléres engedmények, a kávéház rentabilitása szempontjából, nagyon sokat jelentenek, de a közönségen nem nagyon segítenek, amikor a még fizetendő 50, 60 és 70 fillér is hiányzik.

Addig, míg a viszonyok jobbra nem fordulnak, az olcsósági hullám nem lehet általános. Azokat a kísérleteket, amelyeket ezidőszert, sokszor nem túlságos izléses formában, egyes iparúzóknak megpróbálnak, nem tekinthetjük új idők jelének, inkább csak próbálkozásnak arra, hogy a halott forgalmat felélnéítsék. Ezeknek látszólag addig lehet sikere, amíg azok szörványosak és elszigeteltek, amint azonban általánossá lesznek, a bevételek egy részének elmaradását jelentik, minden további következmény nélkül.

Azt hisszük, hogy ezeknek a kísérleteknek tandíját nem mindenki bírja ki és előbb-utóbb a rossz helyzet még rosszabbá válik.

Ipartestületünk alapelve az „üzletek belső életébe bele nem avatkozni”. Nincs semmi módunk és eszközünk, hogy a kalkulációkba bármely formában beleavatkozzunk.

Azt hisszük azonban, hogy azoknak van igazuk, akik a népszerűnek látszó reklámfogásoktól tartózkodva, lehetőleg a mai keretekben igyekeznek megmaradni és fenntartani a ma-

BUDAPESTI
Telefon: József 462—63
462—64
462—65
323—07

KÖZPONTI ÁLTALÁNOS TEJCSARNOK

VII., ROTTENBILLER UCCA 31

A főváros kávéházai, szállodái és kávéméréseinek szállítója.
Tojás-osztály.RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Telefon: József 338—91 •
346—68
350—16
Sürgőnycim: „Közte Budapest”

A legkiválóbb sörkülönlegesség
Szent István Porter-Sör
 a Polgári Serfőző gyármánya!

STEINER keksz és ostyagyártmányai a legjobbak!

guk mozgási szabadságát arra az időre, amikor az valóban indokolt és lehetséges lesz.

Addig is azonban befejezésül még arra kell rámutatnunk, hogy ez az ötletszerű eljárás nemesen az ipar és a komoly, reális iparüzés diszkreditálására alkalmas, de megnehezíti minden főrekvésünket, amely a terhek csökkentésére irányul.

Hogyan képviselhetjük a válsággal küzdő kávéipar érdekeit, hogyan kérhetjük az adók és üzemterhek csökkentését, ha a hatóságoknál azt halljuk, hogy a kávéiparnak módjában lévén ármit csökkenteni, valószínűleg elbírnja a mai, sőt még nagyobb terheket is?

Mivel válaszoljunk, mire hivatkozunk?

A mai időkben minden iparüzőnek egy kötelessége van — megtartani és konzerválni a jövő lehetőségeit. Nagyon esabító az alkalom: népszerűen eszelekedni és esetleg egy kis sikert aratni. De minden csuda három napig tart és azután jön a rideg való, a változatlan nehéz gond, számlák, költségek áradata.

Nehéz időkben óvatosságnak kell lennünk. Gondolkozunk mindnyájan és ceruzával a kezünkben számoljuk ki, mit lehet tennünk és mit nem?

Mészáros Győző.



Hacker és Társa
chinnezüst- és alpakkaárúk
Budapest, VII., Sip-u. 6.
Telefon: József 354-55.

KNUTH K.
MÉRNÖK ÉS GYÁROS
Budapest VII. KER. GARAY UCCA 10. SZ.
TELEFON: JÓZSEF 310-75

Viz-vezetékek
Központi fűtésék

Kávéháztulajdonosok figyelmébe
Budapestben 25 éve fennálló és az építőiparban a legkitűnőbb referenciákkal rendelkező építési vállalkozó öleső és szakszerű kőművesmunkálatokat végez (u. m. utcai és udvari homlokzatok tatarozását a legdiszesebb kivitelben nemes vakolattal, külső-belső homlokzatok vihart álló mészfestékkel, lakások és üzletek átalakítása legkisebbitől a legnagyobbig, udvarterek, folyókák és konyhák beton, terrazzo, lap és csempéburkolását, ács tetőfedés és bádógosmunkát a legelőszóban vállal havi és negyedévi részletfizetéssel. Rajzok és építési engedélyek a vállalati országban foglaltatnak, költségvetéssel azonnal szolgál.)
Zimmermann Lajos kőművesmester, építési vállalkozó, VIII., Baross-utca 111. szám. — Telefon: J. 412-31.

Zenész-Szövetség útján minden időben díjmentesen, köztétető díj fel-számítása nélkül szerződtehető:
Szimfonikus zenekarok
Jazzband-ek
Szofonzenekarok
Zongoramesterek
**Schrammel- és tamburazene-
karok**

NÉMET UCCA 40.
Irodai idők: d. e. 9-1-ig és d. u. 3-6 óráig.
Telefon: József 440-16.

Tejértékesítő és Tejgazdasági r.-t.
Telep és központi iroda:
VIII., THÉK ENDRE UCCA 38. SZ.
Szállít: kávéházaknak elsőrendű uradalmi tejet, kitűnő vaját, habtejszint és tejtermékeket.
Telefon: J. 302-69, 348-62.

Üzletbérleszállítási mozgalmunk.

Lapunk múlt számának vezércikkében foglalkoztunk a folyó év tavaszán megindított üzletbérleszállítási mozgalom eredményeivel, helyesebben eredménytelenségével, amelyet az összes érdekeltségek bevonásával az ÖMKE vezetésével a Háztulajdonosok Országos Vezetőségével megállapodva kíséreltünk meg le-tárgyalni.

Mint hogy a HOSZ a mozgalom „eredményei-ről” most tett jelentést a polgármester úrnak, az ÖMKE-ban működött érdekképviseltek november 9-én Vértés Emil elnöke alatt ülést tartottak, mely alkalommal az állapítatott meg, hogy a Háztulajdonosok Országos Szövetsége csak a fővárosi lakbérleti szabályzat körüli harcok elcsendesítése végett kötötte meg annak idején a megállapodást. A polgármester megbízottja előtt kötött megállapodásnak igen sovány eredménye volt, annál is inkább, mivel a csekélyszámú panaszok egyrésze ezidőszert sincs elintézve. Az értekezlet elhatározta, hogy most már minden további tárgyalás mellőzésével a m. kir. népjóléti miniszter intézkedését kéri ki, mert a helyzet tavasz óta csak rosszabbodott.

Ez értekezletet megelőzőleg ipartestületünk — a múlt hóban megtartott rendkívüli közgyűlés határozatából — minden egyes háztulajdonoshoz, akinek házában kávéház van, — udvari-ias levelet intézett, melyben utalással a súlyos viszonyokra, a kávéházak válságára minden háztulajdonos polgári és polgártársi érzésére apellálva, kérte a bérek méltányos mérséklését.

Mintegy 120 levél ment ki és bár az akció nincs befejezve, örömmel és megelégedéssel konstatáljuk, hogy e leveleknek jóval nagyobb sikere volt, mint a Háztulajdonosok Országos Szövetségével való tárgyalásoknak.

Az eddig beérkezett válaszok azt bizonyítják, hogy a háztulajdonosok tekintélyes része feljes jóakarattal és megértéssel fogadja kérésünket és méltányolja az ipar és kereskedelem nehéz helyzetét.

Egész terjedelmében ideiktatjuk Csécsy Nagy Miklós udvari tanácsos, a Háztulajdonosok Országos Szövetsége társelnökének levelet, akinek felfogása például szolgálhat a kérdés elbírálásánál.

Budapest, 1930 november 3.

A Budapesti Kávésok Ipartestülete
Budapest.

Múlt hó 25-én kelt megkeresésükre válaszulva értesitem, hogy a gróf Károlyi Lajos úr öcejeja Teleki tér 7. számú házában lévő Lissauer-kávéház évi bérét folyó év november hó 1-től kezdődőleg 8000 pengőről 6000 pengőre szállítottam le, továbbá a Rákóczi út 72. számú Excelsior-szálloda bérét 44.000 pengőről 34.000 pengőre mérsékeltem, Mészáros elnök úr iránti megkülönböztetett figyelmem jeléül, de úgy is mint a Háztulajdonosok Országos Szövetségének társelnöke, ki a szövetségben lévő háztulajdonosokkal mindenkor méltányoljuk a bérlők nehéz helyzetét s a válságos gazdasági viszonyokat jól ismerve, elmegyünk a méltányosság legszélsőbb határáig ingatlanaink renfabilitásának rovására is csak azért, hogy szociális érzelmeinkben senki ne kételkedhessen.

Kiváló tisztelettel:

D. Csécsy Miklós s. k.,
m. kir. udvari tanácsos,
urad. központi ügyvizsgáló.

Ugyanezak itt adjuk a budapesti Ingatlan Vagyontkezelő Rt. igazgatóságának következő levelét:

Budapest, 1930 október 29.

Teikintetes
Budapesti Kávésok Ipartestülete
Budapest.

Mahdal József úrhoz, a Csarnok tér 3-4. sz. ház háztulajdonosához intézett b. levelükre,

mint a kérdéses ház főbérleje, van szerencsénk Önöket értesíteni, hogy az Önök által is hivatkozott súlyos gazdasági helyzetet teljes mértékben átérzve, már korábban meggondolás tárgyává tettük, hogy a házában lévő üzletek bére miként áll arányban a mai gazdasági helyzettel. Ennek megfelelően az összes üzletbérlelkek megtárgyaltuk a helyzetet és a rendkívüli viszonyokat, kívánásait méltányolva, közös megegyezéssel állapítottuk meg a viszonyoknak megfelelő béreket, mely részünkről mindenütt erős bérmérséklésben nyilvánult.

Igy tehát van szerencsénk Önöket arról értesíteni, hogy a házában lévő kávéház által fizetett bérösszeg is a bérlővel történt megbeszélés után 1930 november 1-től kezdődően megfelelő méltányosan szállítotott le.

Amidőn ezen válaszukat Önökkel közölni van szerencsénk, vagyunk

kiváló tisztelettel:

Ingatlan Vagyont Kezelő Rt.
(Olvashatatlan aláírás.)

Az ipartestület levelére eddig a következő háztulajdonosok adtak kedvező választ, illetőleg bérlők üzletbérlet mérsékeltek:

Unio Ingatlanforgalmi Rt., Berger Pál, Drucker Géza m. kir. kormányfőtanácsos, Verébelyi Károly, dr. Tomesányi Zoltán, dr. Spett Ferenc, Orsz. Gazdasági Munkaspénztár, özv. Melcho Györgyné, Gaist Gyuláné, Liget szanatórium Rt., Trautsch Kálmán és Lajos, Lovag Zebinsky Meneik Alajos és József ingatlanainak házkézelősége, Stern Sándor.

STAUFFER
medve dobozos ementhali vezet!

ELSŐ MAGYAR HYGIENIKUS PADLÓALAJÓZÓ VÁLLALAT
Budapest, VII., Dohány u. 102. Tel.-hívó: J. 305-91.
Elvállal: éttermek, raktárak és mindenemű helyiségek padlózatának olajozását. Kerjen ajánlatot! — Fertőtlenítő hatása, kellemes illat, higiénikus portalanító munka

FRANÇOIS PEZSGŐ
Crémant Rosé Transylvania sec

Kantos Testvérek Rt.
festő, mázoló és tapélázó iparüzem
Budapest, VI., Korn Éde ucca 5
Telefon: 194-51 és 185-23

Kávéházak, szállodák, éttermek, festő, mázoló és falkárpit munkálatait művészi kivitelben végezzük.

G. H. Mumm Ayala & Comp, Menkoff Cognac, Sandy Moc-Donald, Old Pan Wisky külföldi cégek képviselője:

ZALA KÁROLY, Akácfa ucca 6. Tel.: A. 330-42.
Littke pezsgőgyár és Palugyay J. főképviselete.

Az idény
szencziója

PALUGYAY „Dínom-Dánom“ fehér és „Biboros“ nemes kádár fajbora

Saját
készítményű

csillárok

falikarok, állólámpák
és világítási rt.

BUDAPEST, VII.,
ERZSÉBET KRT 41

Villanykörték szükségleténél kérjen saját érde-
kében ajánlatot.

Tudomásunk szerint még sok helyen folynak a tárgyalások és előreláthatólag még a legközelebbi napokban további eredményekről tudunk beszámolni.

Mindenesetre megelégedéssel látjuk ipartestületünk mozgalmának sikerét, mellyel sikerült legalább néhány kartársunk sorsán könnyíteni.

Természetesen az ügy nincs lezárva, ipartestületünk elnöksége megtesz minden lehetőt, hogy iparunk terheit elviselhetőbbé tegye.

HIVATALOS RÉSZ

Ujévi ajándékok megváltása.
Munkanélküliek segélyezése.

Tisztelt Kartársak!

Folyó évi október 25-én kelt körlevelünkben felhívtuk az igen tisztelt Kartársakat arra, hogy az újévi ajándékok helyett annak árát a nyomorgó munkanélküli szakmabeli munkások részére ajánlják fel.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a kávéházakat látogató közönség megelégedéssel fogja tudomásul venni kartársaink emberbaráti eszékedetét.

Az akció egyöntetű lebonyolítása céljából az előljárásság által delegált bizottság azt határozta, hogy a testület kötelekébe tartozó kávéházakat tagsági díjaknak megfelelően négy osztályba sorozza. És pedig:

az I. osztályba tartozó kávéház	100.— P
a II. osztályba tartozó kávéház	60.— P
a III. osztályba tartozó kávéház	30.— P
a IV. osztályba tartozó kávéház	15.— P

fizet újévi ajándék megváltása címen az ipartestület munkanélküli alapjára.

Az ipartestület előljárássága a megváltási összeg fejében a közönséghez szóló, díszesen kiállított, kifüggeszhető okiratot szolgáltat ki, mely igazolja, hogy a kávéház tulajdonosa emberbaráti kötelezettségének eleget tett.

Ennélfogva tisztelettel felkérjük az igen tisztelt Kartársakat, *jelentésk be sürgősen, hogy ezekre a megváltási okmányokra igényt tartanak-e, illetve az újévi ajándékokat jótékony adománnyal kívánják megváltani*, hogy a vonatkozó okmányokat idejekorán kiszolgáltathassuk.

Ipartestületünk gondoskodni fog arról, hogy a befolyt adományokról, illetve ajándék megváltásról a közönség a nyilvánosság útján tudomást szerezzen.

Végül megjegyezzük, hogy ez az újévi ajándék megváltási akció nem érinti a szokásos — évek óta folyó — munkanélküliek javára szóló gyűjtést, melyhez úgy a munkások, mint a munkaadók résztvesznek.

Nyomatékosan felkérjük összes kartársainkat, hogy tekintettel a kiosztás idejének közelségére, ezt a gyűjtést is erőteljesen folytassák és a gyűjtött összegeket küldjék be testületünk irodájába.

Amidőn felhívásunk tartalmát az összes Kartársak figyelmébe ajánljuk, kérjük milébbi értesítésüket.

Budapest, 1930 november 10.

Kartársi üdvözléssel:

Dr. Havas,
főtitkár,

Mészáros,
elnök.

E körlevél szerint azok a kartársak, akiknek havi tagsági díja 12.50 pengőnél magasabb 100 P
akiknek tagsági díja 8 pengőnél több 60 P
5 pengőnél több 30 P
és akinek 5 pengőnél kevesebb 15 P
vel válthatják meg az újévi ajándékokat.

BASTHY ISTVÁN

iparművész
színházi tervező és belső berendező.
Budapest, V., Csáky uca 16.

Vállalja: kávéházak, éttermek, mulatók berendezésének és átalakításának tervezését.
Telefontelefon: 295—98.

MIT IRNAK RÓLUNK?

Asszonyok között a kávéházban

ISTEN ÓRIZZEN TŐLE — de tegyük fel, hogy felszaporodott bűneink összbüntetése címen Budapesten ma délután öt és hét óra között megismétlődne Pompeji és Herculánium pusztulása. Uzsonna idején forró látatómeg zuhanna le a derült égből a városra, eltakarva a napot, szikrázva és lobogva locesanna szét a háztetőkön, mennydörögve, nyomulna be az emeleti ablakokon, felégetné a fákat, fekete hamuval tömné be a sikoltásra kitáguló szájukat és eltemetné az egykor lármás, tehetséges és élédetellen Budapestet az a masszív sötétség, amelyben a csend örökké tart és amelyben a halhatatlanságra immár semmi remény sincs. Rossz volna, az tény, hiszen az embernek még annyi dolga van a világon s már csak azért se történet meg velünk ez a világszenczió, mert nálunk konzolidáció van. Vezuvunk sincs, a Jánoshegyen kivilágított méhkas ragyog, nem a Vezuv rózsavörös torka, pogányok se vagyunk, közállapotaink a hivatalos jelentések szerint türhötöknek mondhatók, ami még egy kis baj van, azt éppen most igazítja el Bethlen, a rendőr szabályosan ki-kitárja karjait a sarkon, nagyban készülünk a nyári világraszóló szülő ünnepségekre, nem lehet itt baj, ahol egy Társadalombiztosító működik, itt igazán teljes biztonságban élhetünk és ülhetünk egy olyan kávéházban, ahol csupa nő van jelen. Ezt a kávéházat nem öntheti el a láva, bennünket nem ásat majd ki a láva alól semmiféle tudós, nem bámulnak majd bennünket kései turisták. Pestből nem lesz Pompeji panoptikum. Rémkép még csak el is képzelné azt, hogy a láva rajtaüssön egy sereg tisztességes asszonyon, akik fergeteges eszeveszésbe merülve, ide-oda hajlongva, meg se tudnák igazítani a szerencsétlenség előtt a hajukat, vagy hogy éppen akkor érje őket a történelmi katasztrófa, amikor dicsérik a barátjuk ruháját. A láva megdermesztené karjukat a levegőben, amikor kezükben a tükkörrel, éppen bele akartak nézni. A láva úgy konzerválván őket az utókor számára, mik még a soványítókurat nem fejezték be. Ez a tapintatlanság felháborító lenne. De ha mégis bekövetkezne, akkor a jövendőbeli pesti vulkanikus muzeumban ez a traces-kávéház volna a legláztóbb emlék arra, hogy anno 1930-ban milyen gondatlanul éltek itt az emancipált asszonyok, az úgynevezett mondain nők.

A HÖLGYEK KORÁT e zsvajgő kávéházban úgy lehetne meghatározni, hogy itt már évek óta mindenkinek megvan a közönségi választójoga. A borvörös termekben egyiptomi cigaretták füstjéből alakul ki az alkonyi levegő, terhes ez a levegő, sűrű és kékes, egy-egy villanybokr pásztortúze alatt összeszokott barátok eséphadarója szapulja a világot. Tük, gyűrűk, fülbevalók köve villog, a csuklókon fehér kávécsésze szórja sugarait, olyan szilaj fitogtatása folyik itt a gazdagságnak, hogy az arcokról leri az a szenvedés, amelyik elárulja azt, hogy, sajnos, csak ennyit hoztam magammal, több már nem fért rám, de ha még kételkednél, akkor rögtön betolom ide, éléd, a svábhgyi villánkat, a két autónkat, esetleg a kislányomat is, mert az is van egy, de ne kívánd, drágám, hogy a gyerek öregítsen itt engemet.

A SZEMEKEK dekorative gondozott arcokból világitanak éléd, de ne fuss pillantásuk után, mert ezek a tekintetek már nem illuziókat mutatnak. Az érdek kielezte pillantásukat, a közönség tévedt fiatal leányt a késdobáló művészetével sebzik halálra. Az asztal fölé borulva beszélnek, megdőlve, mint a viharban előreesavardott páfrányok s ajkukról a szó úgy ömlik, mint csőrepedéskor a megyeri víz, minden leplezés és képzelet nélkül, a dü és a közlés kéjében foganva, csipve, marva és leluogva a távollevőket. Köpenyűk a pótszéken gyűrődik, a gyűlöletet dokumentálva, amelyet e földiekben dús nők a ruhataros iránt éreznek. Az öreg nénikék bundába, prémbé és zsemlyemorzsákba burkolva, ritkán etjenek egy-egy lelujtó szót, örökösök möhön lesik, de azonnal elfordulnak tőlük, majd öt pere mulva újra meghallgatják az ösdi véleményt. A boákat átvetik a vállon,

mint a mentét s a kivégzett szerencsétlen róka fejét és üvegzsmeit percekig igazgatják.

DÉMONOK is kísérleteznek itt, e női parlamentben, azzal, hogy feltűnjenek. De olyan erős és nagy a többiek összhata, olyan falanx ez, olyan összjáték, hogy a tapasztalatlan és hiú démon elveszi lába alól a talajt. Elveszti és igyekszik arra, hogy hasonlítson a többihez, Ruhája szerény, nyaka csukott, kalapja tömegcikk, kis ölebe az asztal alatt állandóan rugásokat kap, mert mutogatni akarja magát. A démon is gyakran tördeli a gyufaszálakat, mert a többi is azt gyakorolja. A pincérek külön gyufakollekciót szolgálnak fel a tördelésre. A romboló kis kezek porrázúzzák a kis fenyőszálakat, néha unalmukban, néha a zaklató indulatok hevében.

A ZAJ egy bazén lüktetése, a céltalan és súlytalan beszélgetés állandó melódiája, a füst,

Ajánlja
A VALÓDI
FRANCK-OT!

Esmagynak
használ és
vevőinek is!

Fabriczký-féle **Faliko**
konzervek a legjobbak

Beszerezheti a Budapesti Kávéskó
Aruforgalmi Részvénytársaságánál

A legelőkelőbb cégek állandó szállítója

Bauer Viktor

Friss gyümölcs, déligyümölcs és csemege-
árunagykereskedése
Budapest, Közp. Vásárcsarnok (idény piac.)
Iroda és lerak: Lónyay uca 17. szám.
Telefon: Automata 887—83.

Kérjen mindenüff
Zimmermann
tokajit!

Bpesti iroda és lerakati: V. Dorottya u. 12. Telefon: 826—98

Mintán már szállóigévé
vált az, hogy nincs jobb
ásványvíz, mint a

Csillaghegyi

tehát rendelje meg Ön is

Tel. 910—01, 900—72.
Központi iroda: Csáky u. 20.

105 ÉVES CÉG

**HARIS, ZEILINGER
ÉS TÁRSA**

a „Kék csillaghoz“.

Kávéházi, éttermi, szállodai fehérneműek
Vászon, sifon asztalneműek.
Női, férfi és gyermek fehérneműek.
Menyasszonyi kelengyék.
BUDAPEST, IV., VÁCI UCCA 6.
Telefon: Aut. 836—70.

**Püspöki uradalmi
bérpince r. Váci**

Központi iroda: Budapest I. Zrínyi u. 7.
Váci: Aut. 818—37, 818—46.
Magyar palackos-bor különlegességekt.

D. R. G. M.

DOKTON

Kapható minden jobb festék, háztartási üzletben, drogériák- és illatszertárakban.

SZÁRAZ FÉMTISZTÍTÓ KENDŐ
 folyadék, kenés vagy por nélkül egymaga
 bármely fémtárgyat csupán száraz dörzsöléssel
 tökéletesen tisztít és annak utólréhe-
 tetlen ragyogást ad! Ára darabonként P. 1,50

Nagyfogyasztóknak: Kávéházaknak és nagy-
 vendéglőknek, külön kedvezményes ajánlat-
 tal szolgál a magyarországi vezérképviselet:

Kindl Ferenc
 Budapest, IV., Váci u. 11b. Telefon: 876-91.

Általunk ajánlható előnyös beszerzési források:

LAMMEL FERENC bádogos,
 Budapest VIII., József u. 17.
 A Budapesti Kávások Ipartársulatának
 állandó szállítója.
 Vízvezeték, fűtés és bádogosmunka
 Alkalmi vételeként eladó. 1 darab
 Junkers-Ruh használt fehér zománc tűz-
 hely 12 főzhelytel 4 sütős és 1 db. nagygázüst

"THONET-MUNDUS"
 egyesült magyar hajlított
 fabutorgyárak részv. társ.
 Bpest IV., Váci u. 11a
 Telefon: Aut. 825-01.

KOFFLER A.
 tojáskereskedő
 BUDAPEST, VIII. MÁRIA UCA 19
 Telefon: J. 344-47
 Előkelő kávéházak állandó szállítója.

MÉZ MINIK GYÖRGY
 MÉHÉSZÉTE
 legolcsóbb napi áron
 Budapest - Kőbánya
 Tel.: J. 449-36, Petróczy u. 27

Alapítva: 1792. Tel: Aut. 118-51.
HAAS ÉS CZIZEK
 porcellán és üveg gyári raktár
 Budapest VI, Vilmos császár út 23
 Gyárak:
 Schlaggenwald és Chodau.

Kávédaráló gép
motorral
Habverő gép
 Mayer Hermann és Hirschler cég
 Budapest, VI. Teréz körút 48 Tel. 118-93

HALAT előnyös árban
 Bartánénál vegyünk. — Közp.
 Vásárcsarnok. Telefonok: Üzlet
 855-84, iroda 850-71.

Schraub István
 linoleumfektető mester
 Linoleum, asbest, beton, esztrich, mű-
 padlókészítés, lerakás, áthelyezés, je-
 vilás, tisztítás, karbantartás.
 Alapítási év 1910. Tel. A. 180-65.
 Budapest, V, Vadász u. 32

Vajda Kálmán
 Rózsa uca 7. Tel.: 341-24.
 Festő és mázó
 Speciális
 színházi és kávéházi festő.

Braun Henrich és Társa
 V. Tátra uca 14. — Kárpitos,
 díszítő, műipari vállalata.
 Kávéházak és mulatók speciális
 berendezései.

Ajánlja vendégeinek gyomorégés ellen
 szodabikarbona helyett
Cigelkai István-víz
 Megrendelhető vezérképviseletnél
 V. Sas uca 29. Tel.: 120-20.

MANNA
 Csokoládé, Tunkmassa, mandula
 marcipán, mogyoró massák és
 főzőcsokoládé a legolcsóbb napi
 áron és a legjobb minőségben.
 Manna Csokoládégyár, Budapest,
 IX., Tüzoltó u. 72. Tel: J. 349-68.

STOLLWERCK CSOKOLÁDÉ A LEGJOBB
 Kapható a Budapesti
 Kávások Aruforgalmi
 Részvénytársaságánál

KÖRTING RT.
 FŰT, SZELLŐZ, INSTALLÁL
 Budapest, VIII. Kisfaludy u. 11.
 Kérjen ajánlatot

Rosenthal István
 gépműhelye
 Budapest, VII., Dob uca 90.

Vállalja cukrász-, sütő, csokoládé,
 kávéipari gépek javítását és kar-
 bantartását. Transzmissziók és
 üzemek felszerelését.
 Telefon: J. 450-89.

Győry Gyula
 Készít központi fűtés, légfűtés és
 szellőző berendezéseket. Vízvezet-
 tek, csatornázás és hűtőberendezé-
 seket. Javításokat szakszerű ki-
 vitelben vállal. PAVA U. 32/a.

Tejszint, csemegevaját, sajtok
 tojást, tejfölt, túrót
 legolcsóbban ajánl. — Saját termék.
BUNGIN ISTVÁNNÉ
 tejterméknagykereskedő. — Közp. Vásárcsarnok
 Belkérlet 20. — Telefon: 827-81

DUNA NYOMDA
 Kereskedelmi-, ipari-, gazdasági-,
 irodai nyomtatványok, továbbá:
 meghívók, név- és cégkártyák
 izléses kivitelben és jutányos
 árban. Kávéházi és vendéglői
 étlapok, kártyák, nevjegyek izlé-
 ses kivitelben

BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-ÚT 51
 Telefon: József 405-53

mint az őserdők indái, befonja az alakokat s el-
 meríti őket két órára a haszontalanságba. Di-
 dergő, verszegény teremtesek úgy használják a
 csipkekendőt, mint a szárító lepedőt, sápadt
 kezük a sál rojtjaival játszik és monoton hang-
 gon helyeselnék, lelkesednek, ajúldoznak s vér-
 mes, a túlbő, a száguldó szavú szónoknőnek
 hogy: igen, drágám, de milyen igazad van, drá-
 gám és megtette? Nahát, ilyet! . . . Ki tette
 meg, mit tett meg? — rejtély, biztosan egy fér-
 firől van szó, aki nem is tudja azt, hogy őt
 most kivégezték.

AHOL FÉRFI TRÓNOL az asztalnál, ott
 központ van, arrafelé az irigység szárnyal s
 valami mélyen megülő basafölény heverészik
 annak a férfinak az arcán, csodálatos az, hogy
 tűri ezt a romrajongást, ezt a feltűnő helyzet-
 tet. Csodálatos az, hogy nem kap a kalapja
 után és nem rohan el innen, hogy nem hagyja
 magukra a hölgyeket. Egy nő és száz férfi hód-
 dolata — ez valami természetes forrógővi je-
 lenség. De kétszáz nő és tizenöt férfi: ez ké-
 nyelmetlen, ez igazságtalan és veszélyes hely-
 zet, ilyen összeállításban kiderül az, hogy az
 egész női nem felszabadítása és szabadság-
 harcra üres fikció. Az már nem is leereszkedés,
 ahogyan ezek a férfiak hümmögnek, ha szólnak
 hozzájuk. Borralvaló minden szavuk. Ha a
 fentemlített láva tényleg megérkezne, akkor
 ezeket se kímélje, Nem szabad megőregedni, ha
 a pénzhaszja, a politika és a hivatal ennyire ki-
 metszi a férfiből a lovagot. Akkor inkább
 pusztuljunk el fiatalon.

TÉPDESÍK A DIVATLAPOKBÓL az ere-
 deti modellek képeit is, ez is szórakozás, le-
 eszűstátják a külföldi lapot az asztal alá és a
 kitépett lap belekerül a retikülbe. Talán ilyen
 apró vétkes és kihágások miatt nem tudnak a
 pincérekkel banni, belevörösödik az ember, a
 mikor azt hallja, hogy édesemnek, drágámnak
 titulálják a főurt, bökólnak a kiszolgálónak,
 mintha valamennyi pincér prepotens francia
 garcon volna, akire nem lehet rászólni. Női
 fürdőhelyeken érzik magukat ennyire kiszol-
 gáltatva az asszonyok, valami kiábrándító fé-
 lelem, tartózkodás és öntudathiány keríti ha-

talmába őket, mintha nem lenne zsebükben a
 házassági dokumentum, félszegek és megfede-
 keznek arról, hogy van valaki, vagy volt
 valaki, aki imádja őket.

Férfi nem menjen terheselő hölgyek közé,
 kerülje el messzire az ilyen társadalmi számkí-
 vetést, a deportáltak sülyedése és vigasztalan-
 sága uralkodik egy ilyen szigeten, amelyről
 csak megtépázva lehet elmenekülni.

(Magyarság).

Papp Jenő.

Kantos Festvérekről.

festő, mázó és tapéta zó iparüzem
 Budapest, VI., Korn Éde uca 5
 Telefon: 194-51 éo 185-23

**Kávéházak, szállodák, étter-
 mek, festő, mázó
 és falkárpit munkálatait
 művészi kivitelben
 végezzük.**

Figyeljünk! PIATNIK NÁNDOR

magyar kártyagyár gyártmányainak való-
 diságára. — Óvakodjunk az utánzósktól.

Magyar Játékkártyagyár R.-T.

PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI

Budapest, VII., Rottenbiller uca 17.

Telefon: J. 310-63, J. 453-71.

Alapították 1824.



Littke For England a vezető pezsgő márka.
 Vezérképviselet iroda:
 IV., Szép uca 3
 Aut. 855-42.

Az adóközösség megújítása

Az év végével ismét aktuálissá válik az
 adóközösségi intézmény további fenntartása-
 nak kérdése. Az adóközösség további sorsára
 nézve egyelőre csak tájékoztató tárgyalásokat
 folytattunk. Ezen megbeszélések eredménye-
 kép mindenekelőtt a kávéipar mai helyzetét
 kell pontos adatok alapján feltárni, mert az
 államháztartás mai helyzetében csakis konkrét
 számok alapján remélhetjük a viszonyok méltá-
 nyulását.

E célból az ipartestület elnöksége részletes
 kérdőívet küldött ki a testület összes tagjaihoz,
 melyben a kávéházakat, terhelő összes teher-
 telek bevallását, valamint az adóközösséghez
 való csatlakozás bejelentését kéri.

E kérdőívek visszaküldésére az elnökség
 már két ízben küldött ki sürgető felhívásokat,
 sajnos azonban a testület tagjainak egy része
 nem vette figyelembe az ismételt felszólításokat.

Tekintettel arra, hogy az idő sürget és az ér-
 demleges tárgyalásokat mihamarább meg kell
 indítanunk, figyelmeztetjük az összes kartár-
 sakat, hogy a kiküldött kérdőíveket, valamint
 az azokon foglalt belépési nyilatkozatokat ki-
 töltve haladéktalanul — legkésőbb f. hó 20-ig
 — küldjék vissza, mert e terminus után az adó-
 közösség vezetősége újabb csatlakozást nem
 fogadhat el.

Figyelmeztetjük azokat az adóközösségi ta-
 gokat, akik általánnyukkal hátralékban vannak,
 hátralékaikat legkésőbb december végéig
 egyenlítsék ki, mert a pénzügyminisztérium
 rendelete szerint, hátralékos tagok az esetleg
 újonnan megalakítandó közösségbe nem vehet-
 ők fel.

Herceg
Husáru ESTERHÁZY csemege

badaesonyi borok.

Központi lerakat: VII., Rottenbiller u. 58
 Telefon: József 435-24.

Füstöltárú különlegességek.

YESTOR ételkészítő. Minden ételben íz
 és táperő! Az étvágyat fokozza, az emész-
 tést elősegíti. Vendégeit megnyeri vele.

gyéresi Szász
Prima sonka

elismerten a legjobb, finom zamatú különlegesség.
 Budapest, VIII., József körút 65. szám.
 Bejárt: Csepreghy u. 1. ☉ Telefon: J. 455-88.

Budapesti KRÉTA Vegyészeti Gyár
 és Kereskedelmi Részvénytársaság
 IX., Közraktár uca. 12. Tel. Aut. 863-51.
 Kiváló minőségű kávéházi tábla-kréta és dákó-
 kréta gyártmányai kaphatók a
 Budapesti Kávások Aruforgalmi Rt.nél
 Budapest, VIII., József krt 38. Tel. J. 392-77.

"CLOU"-t használjon

mert ez fertőtleníti és illatosít. Meg-
 akadályozza a fertőző csirák szaporodá-
 sát.

URADALMI TEJET

naponként friss, prima tea-vajat, garantált hab-
 tejszint, tejfölt és étkezési túrót ajánl a legolcsóbb
 napi áron
 Tápósápi Tejüzem lerakata VII., Garai tér 8. sz.
 Saját termelés! Telefon: J. 430-86.
 Telefonrendelés azonnal eszközöltetik!

Kristály forrásvíz legyen mindennapi italod!

H I R E K

MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

November 20-ig megfizetendő az általányozott és zenés kávéházak vígalmi adója.

November 27-én a Budapesti Kávésok Ipartestületének előljárásági ülése.

December 5-ig esedékes az 1930. évi II. negyed-évi házbér első részlete.

December 6-ig befizetendő a nem általányozott zenés kávéházak vígalmi adója.

December 10-én fizetendő a Budapesti Kávésok Fényüzési és Forgalmi Adóközösségének fényüzési és forgalmi adóátalánya.

December 15-ig fizetik a fényüzési adót azok, akik nem tagjai az adóközösségnek.

A munkanélküliek segélyezésére szolgáló gyűjtés folytatandó és annak eredménye hetenként beküldendő.

Előljárásági ülés. A Budapesti Kávésok Ipartestületének előljárásága november 27-én esütörtökön délután félöt órakor tartja novemberi havi ülését. Tekintettel a napirenden levő tárgyak fontosságára, felhívjuk az előljáráság tagjait, hogy az ülésen minél teljesebb számban jelenjenek meg.

Eber Antal üdvözlése. Eber Antal, a kereskedelmi és iparkamara új elnökét a Budapesti Kávésok Ipartestülete levélben üdvözlölte. Az ipartestület üdvözlölte Eber Antal meleghangú levélben köszönte meg.

Halálozás. Kovács Józsefet, ipartestületünk volt alelnökét súlyos csapás érte. Nővére, özv. Österreicher Sámuelné szül. Schwarz Carola f. hó 11-én hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogult sok éven át működött vidéken a szállós és vendéglősiparban, mint önálló szállótulajdonos és általános tiszteltre tett szert. Temetése f. hó ...-én ment végbe a rákoskeresztúri temető halottasházából.

A győri vendéglősök és kávéosok új elnöke. A győri ipartestület vendéglős és kávéos szakosztálya tisztújító gyűlést tartott, amelyen egyhangúan Meixner Mihályt választották elnöké. Örökös tiszteletbeli elnök lett László József, alelnökök Bográn Mihály, Borostyán Lajos, Raduly Sándor és Wolsbauer Jenő. Marschall Béla ipartestületi elnök köszöntötte az új tisztikart, majd Meixner elnök mondott beszédet, amelyben vázolta a teendőket.

Tanoncszerződést, azon a címen, hogy a tanonc kedve elment a szakma megtanulásától, nem lehet felbontani. A budapesti kereskedelmi és iparkamara foglalkozik e kérdéssel és megállapítja, hogy az iparjog egész területén nincs olyan paragrafus, amely a tanoncszerződés felbontásával honorálná a tanonc elkedvetlenedését. Sem a régi ipartörvényben, sem az új ipartörvényben felsorolt szerződés felbontási okok között nem szerepel a fele.

Kitüntetés. A kormányzó úr öfömméltósága Kass János szegedi kartársunknak a szállodás és vendéglősipar fejlesztése által szerzett érdemeiért elismerését fejezte ki.

A tanácsig, a kisvendéglők nyitvatartása és a vidéki kávéházak zárórája ügyében Mészáros Győző elnök az ipartestület nevében tisztelt Csatáry min. tan. úrnál, a belügyminisztérium rendőri főosztálya vezetőjénél, Csatáry miniszteri tanácsos a kérelmeket nagy jóakarattal és megértéssel fogadta, megígérte, hogy azokat tanulmány tárgyává teszi és annak eredményéhez képest fog intézkedni.

A Budapesti kávéosok Ernst Sándor miniszternél. A Budapesti Kávésok Ipartestülete küldöttségileg megjelent a népjóléti minisztériumban, ahol Ernst Sándor miniszter fogadta a deputációt. A küldöttséget Mészáros Győző ipartestületi elnök vezette s ugyancsak ő tolmácsolta a testület kívánásait. A küldöttségben egyébként a kávéházi munkásság érdekképviselete is részt vett. Mészáros Győző azt kérte a népjóléti minisztertől, hogy részeseite valamilyen segélyben az ipartestület kezelésében levő és munkásságát előlék szolgáló alapot, amelynek javarészt a háború alatt hadikölcsönbe fektették és amely, tekintve a kávéházi munkásság egyre növekedő nyomorát, mindjobban igénybe van véve. A kávéosok a jóléti alapok valorizálását kérték, mert annak ellenére, hogy a munkaadók, sőt a munkásság is támogatja a jóléti alapot, az még mindig nem elegendő a súlyos viszonyok közt élő kávéházi pincérek és munkások nyomorának az enyhítésére.

A népjóléti miniszter jóindulatulag hallgatta a küldöttség előterjesztését s kilitátsba helyezte, hogy noha az ő keze is meg van kötve és a legnagyobb takarékoságra van szükség minden téren, mégis a legteljesebb jóakarattal kezeli ezt a kérdést és igyekszik a kávéházi munkásság nyomorát enyhíteni.

Mészáros Győző ezután a kávéházi bérek folyamatban lévő kérdését ismertette a miniszter előtt, kérte, hogy a miniszter hasson oda, hogy a

Lukács Jenő
villanyerőre berendezett
gesztenyepüré
üzemében minden időben reggel 8-tól este 11-ig állandóan friss

gesztenyepüré

a legjutányosabb napiárban kapható. — Telefonrendelést percek alatt szállítok.
Üzem: IX. RÁDAY UCCA 25.
Vidéki rendelések utánvétel azonnal szállítatnak.
Tel. 865—46.

Legnagyobb vidéki városban a központban jömeneteli

kávéház eladó

Érdeklődők adják le a szerkesztőségbe címüket és referenciát.

háziurak a kávéházak tulajdonosainak a bérleszállításra vonatkozó kérelmét méltányosan kezeljék.

A miniszter kijelentette, hogy ismeri a kávéipar súlyos helyzetét és ebben az ügyben már más oldalról is kapott információkat, s keresni fogja a módot és a formát arra, hogy ez a kérdés elintéződjék és hogy a kávéipar helyzetén segítsen.

Könyvelést, ellenőrzést, levelezést, mérlegkészítést is vállal a délutáni órákban, jelenleg is állásban lévő mérlegképes könyvelő főtisztviselő, cím megtudható az ipartestületben.

Folytonegő kályhák. Phönix gyártmány, 1 db 1000□, 1 db 700□ fűtőképességgel eladók a Club kávéházban, Lipót körút 16.

Szolgáltatódó és az alkalmazott között fennálló jogviszony elbírálásánál nem az alkalmazott címe, vagy elnevezése az irányadó, hanem az a jog és cselekvési kör, amelyet az alkalmazott betölt. (Curia—778, Magyar Törvénykezés).

Szolgálati szerződés azonnal való felbontása. Az a fél, aki a másik félnek az 1884. évi XVII. te. 94. vagy 95 §-a alá vonható valamely cselekménye, illetve mulasztása miatt egyébként jogosult a szerződésnek azonnal való felbontására, ezt a jogát a szolgálati jogviszony keretében csak annyiban gyakorolhatja, amennyiben azt az alapul való értesítése után azonnal érvényesíti olyképp, hogy a szerződés azonnal való megszüntetésére irányított elhatározását az ok megjelölésével a másik féllel közli. (Curia—778, M. Törvénykezés).

A koresmáros kifőzőipara. Az a koresmáros, aki koresmája helyiségeiben külön iparigazolvány alapján egyben kifőzőipart is folytat, az italmérségi törvény (1921. IV. te.) rendelkezéseit sérti meg és ezért az illető ellen a pénzügyi hatóság eljárást indít, mert az említett törvény végrehajtására kibocsátott 101.010—1921. PM. sz. rendelet 6. §-a szerint ugyanis korlátlan italmérségi engedély csak a koresmára és vendéglőkre adható, továbbá korlátlan kimerési üzletekben — a koresmában és vendéglőkben üzletkörüket határában belül történő élelmiszerárúsítást, illetve iszolgáltatást kivéve — sem élelmiszer nem szolgálhat ki, sem egyéb árucikk nem árusítható. Ha tehát koresmahelyiségben a koresmaipar üzletkörüket meghaladó módon szolgálnak ki élelmiszert, illetve a kifőzőhelyiségben korlátlanul mérnek italt, holott kifőződékből ital egyáltalán nem mérhető. A pénzügyi hatóság eljárása mellett még az iparhatóság is indít ilyen koresmáros ellen iparkihágási eljárást amiatt, mert az illető a kifőzőipari igazolvány és koresmaipari engedély alapján jogosulatlanul vendéglőipart folytat, ilyen esetben a pénzbírság mellett az egyik iparigazolványt feltétlenül bevonja az iparhatóság.

Többgyermekes családneutartók adóját mérséklő a pénzügyminiszter. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a jövedelmi és vagyonadó rendelkezéseinek módosítására, illetve kiegészítésére tárgyában. A pénzügyminiszter ebben a rendeletben kimondja, hogy azoknál az adózóknál, akiknek a háztartásához egyenlő több gyermek tartozik, a második és harmadik gyermek után 100—100 pengővel, a negyedik, ötödik és hatodik gyermek után 200—200 pengővel, azonfelül minden további után még 300 pengővel emelkedik az adómentes jövedelem. Ezek szerint két gyermeknél az évi 1100 pengős összjövedelem, a három gyermeknél az 1200 pengős, négy gyermeknél az 1400, öt gyermeknél 1600, hat gyermeknél az évi 2400 pengő adóköteles összjövedelem mentes az adó alól. Az alkalmazottak jövedelme két gyermeknél az évi 3700 pengő, három gyermeknél 3800 pengő, négy gyermeknél 4000 pengő, öt gyermeknél 4200 pengő, hat gyermeknél 4400 pengő, hét gyermeknél 4700 pengő és nyolc gyermeknél 5000 pengő szolgálati il-

URADALMI TEJET SZALLITOK
28 fillérért. Fuvarozást is vállalok. Gazdaság, Budafok, Budaörsi út 143

Előkelő szállodák és vendéglők szállítója

BAUER ALFONS - BUDAPEST - KÖZP. VASARCSARNOK - TEL. 837

Állandóan friss bel-és kültöldi nemes gyümölcsök raktáron

TÖKÉLETES

Optima

JÁTEKKÁRTYA
GYÁRTVA HAMBURGER és BIRKHOZ
PAPÍR-ÉRTÉKESÍTÉSÉRE
BUDAPEST
TELEFON 502-57, 503-46

Gottlieb Mór

Király ucca 70. Telefon: 296—71.

Vállal kávéházi és vendéglői villanyberendezéseket, úgymint: rádió-, csillár-, ventilációberendezést. — Éjjeli inspekció.

Saját érdekében cselekszik, ha vendégeinek hidegben

egy csésze forró BOVRIL-t

ajánl.

Budapesti Kávésok Áruforgalmi Részvénnytársaság

Kolényi Kornél
Konzervgyár
Budapest, IX., Kímíssi ucca 25
Telefon: József 323—00. — Cég alapítva: 1879

J a m m j e i e f s z o r n g u a k !

Kajszibarack-iz minőségben fölülmulhatatlan. Kapható a Budapesti Kávésok Áruforgalmi Részvénnytársaságnál.

Suppan Champignon-Kulturák, Budatétény

Állandóan friss francia champignon gombatermelő: napi áron. Gombakonzervek. Oszibarack kultúra. — Este 10 óráig beérkező rendelések másnap d. e. 10 óráig házhoz szállítanak. Tel.: BUDAPEST, IV. FERENC JÓZSEF RAKPART 21. II. 4. Telefon: Automata 845—10.

KÁVÉHÁZI tapéták nagy választékban munka legjobban kivitelben

Weisz Béla Telefon: 215-50
Budapest, VI, Lázár u. 16. (Operánál)

Csuztig Sándor
csillárgyár VIII. Rök Szilárd ucca 14.
Telefon: J. 358—97.
Mindennemű kávéházi csillárok modern kivitelben. Rádió. Állólámpák. Falikarok.

MOCZNIK MUSTAR

A LEGJOBB!
KAPHATÓ MINDENÜTT!

letmény és szolgáltatási ellátás nem esik jövedelmi adó alá. Az adózó közös háztartásában élő, illetőleg önálló keresettel nem író törvényes; törvényesített, mostoha, vagy örökbe fogadott gyermekeket és unokákat kell érteni.

Lapunk olvasói üzleti érdekeiket szolgálják, ha alkalmilag megtekintik a Dorottya-u. 12. szám alatt lévő Zimmermann Lipót és fia tokajhegyaljai borsagyereskedők élénk feltűnést keltett kirakataikat. Ez a 75 éves cég jelentékeny tehermentes exportjával külföldön is megalapította hírét és a „Zimmermann Tokaji” minden nemesak európai metropolisban, hanem nálunk is különleges márkát jelent. Kartársaink közül azok, akik a Zimmermann borokat közelebbről ismerik, saját érdekeiket szolgálják, ha az említett régi, megbízható cégnél szerzik be szükségletüket finomabb márkaborokban.

A szeszirtalommentes italok és a tej propagálása Németországban. Németországban az absztinensek élénk propagandát fejtenek ki különösen az ásványvíz és a tejváz terjesztése érdekében. — Számtalan röpecdula kerül szétosztásra a gyárakban és több üzem eltiltotta munkásait a szeszirtalok élvezetétől és tejjegzadásoktól létesítenek telepeiken. Különösen emelkedett a tejfogyasztás a felsősziléziai munkáscsapatokban, ahol tudvalevőleg ezelőtt jelentős mennyiségű alkohol került forgalomba. Van sok olyan gyártelep is, mely dímentesen boeszt munkásainak nagymennyiségű tejet rendelkezésre. De az egész országban növekszik a tejfogyasztás, mióta behozták a tejnek palackokban való árusítását, mely így a sört lenne hivatva pótolni. Nemely gyár nem elégedett meg azzal, hogy az üzemidő alatt tiltotta el munkásságát a szeszirtaloktól, hanem teljes abstinienciát követelt tőlük a szünórákban is. Ez természetesen élénk konfliktusokra vezetett a munkásság és az adminisztráció között.

Minden kávé tartson üzletében Zwack-féle Unicumot és likőröket, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

Prohibíciós hírek az Egyesült Államokból. Az Északamerikai Egyesült Államokban a szárazság nem szűnik meg hangoztatni, hogy az ország jóléte a prohibíciónak tudható be és ha már másért nem, úgy ezért is fenn kell továbbra is tartani. Az utóbbi idők óriási tözsdekrachjai úgy látszik, még nem térítették észre ezeket a fanatikusokat, aki kkitartanak a hazug látszat mellett. Tudvalevő ugyanis, hogy Amerika gazdasági fellendülése a háború után — számos kiváló közzgazdász szerint — azért következett be, mert Amerika látta el a háború alatt és után Európát ipareikkel, nem pedig a szeszirtalom életbeléptetése miatt.

Igen érdekesek M. André Gérard cikkei az Écho de Paris-ban, ahol ez év júniusában cikksorozatban foglalkozik az Unió gazdasági életével és ezzel kapcsolatosan a prohibíció kérdésével. Ez a kiváló zsurnaliszta hivatalos meghívottjaként az amerikai sajtónak több hónapot töltött az Egyesült Államokban s alaposan tanulmányozta az ottani helyzetet. Szerinte az Egyesült Államokban megszűnt a háborúutáni óriási termelés folytatásának lehetősége, s ez okozta az óriási besszt az egész vonalon. A prohibíciót ő is károsnak ítéli, mint az amerikai helyzet minden objektív kritikusa.

Zwack likörgyár saját gyártmányú Vermouth ürmös esmegebor készíti. Ez az áru egészen elsőrangú, magyar áru. Ara szabadon kimerve 1.80 P és 7 del. zárt palackban szintén 1.80 P. Ez a Vermouth esmegebor vasárnap is mérhető.

Szolgálatképtelenség. A bíróság nemesak a felmondásra meghatározott alakszerűségek megtartását, hanem azt is vizsgálgathatja, hogy szolgálatképtelenség esete forog-e fenn vagy sem, tehát a munkaadó orvosai által erre vonatkozólag leterjesztett véleményét, mint bizonyítékot mérlegelheti. (Curia 794. — M. Törvénykezés.)

Képesítés igazolása nélkül is újból kiadandó az iparigazolvány — a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elvi jelentőségű iparügyi állásfoglalása szerint — annak, akinek képesítéshez nem kötött olyan iparra, amelyet az 1922. évi új ipartörvény minősített képesítéshez kötött iparnak, a törvény hatálybalépése előtt volt iparigazolványa és mesterségét az abbanhagyás előtt legalább két éven át gyakorolta és a szünetelés tartama a törvény életbeléptetéséig tíz évet meg nem halad.

Somogyi és Bujtás

reklám és cégtáblafestő műterme
KOHÁRY U. 12/c. (Balaton u. oldal)
Készít: üveg, fa, bádóg, vászontáblákat
és plakáttervezéseket.
Művészeti transparensok (világítóablak).
Telefon: 209—28.

Vásárlásnál

hivatkozunk a
Kávésok Lapjára

GALVANÓ-MAGNA

fémipari megmunkálóüzem.
Budapest, VII., Miksa-u. 9.
Speciális kávéházi fém- és alpaccaedény
javítás és felújítás.

csillárok átalakítása és színezése. Ezüstözés, ara
száo, ónozás, nikkelezés, vörösrezezes, lémsz
zés, pontos munka, olcsó árak.

SIDOL

Az
eredeti

fém-,
ablak-
és

márványtisztításra a legalkalmasabb!

Gözl Lipót „SIDOL” vegyitermékek gyára R-T.
Telefon: Z. 66—86. 68—27



TEÁBAN

NE HASZNÁLJON OLCÓS MINŐSÉGET, mert vendége aroma és zamat nélküli vizet kap.

Teánál

NEM SZÁMIT, HA ANNAK KILÓJA NEHÁNY PENGŐVEL drágább és abból inkább a drágább árut vegye.

Teában

NE TARTSON RAKTART, mindig frissen, léptmentesen elzart kis csomagolásút vegyen.

Teában

CSAK A KIPRÓBÁLT, speciális keverékeket használja és pedig:
IMPERIAL KEVERÉKET,
ROYAL KEVERÉKET,
LIPTON KEVERÉKET,
melyeket 6, 5, 2.50 kg.-os, utóbbit 12.50 kg.-os ládában, a

BUDAPESTI KÁVÉSOK ARUFORGALMI RT., Budapest, VIII., József krt 38. Telefon J 392—77. hozza forgalomba.

Ha keverékét maga óhajtja készíteni, a legfinomabb, kizárólag friss termésű, DÁRJELING, CEEMUN, CEYLON, ORANGE-PECCO, ASSAM, JÁVA, SOUCHONG, SUMATRA teákat a legolesőbban, nagybani ládáracon vásárolhatja kg.-os vételnél is.

Ifj. Grünwald Mór

Budapest, IV. Ferenc József rakp. 6. Tel. A.: 843-39

Szállodai, vendéglői és kávéházi üveg és porcellán



JÉG szállítását vállalja és kifogástalanul teljesíti
ERZSEBET JÉGGYÁR
RECHNITZER ÉS BRUCKNER cég
Budapest, VII., Hajtsár út 153.
Telefon: József 396—32.



Fried Zsigmond és Fia

kávéházi és vendéglői berendezők
VII. Király u. 39. Telefon: 428—14.

Billiárdok, kávéházi márvány-, éttermi- és kerti asztalok. Székek. Alpakka-porcellán- és hitelesített üvegáruk és fentiek kölcsönzése
Költségvetés díjtalan.



A „MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR”
HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE
EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.



A legkiválóbb Szent István
sörkülönlegesség

Porter sör

a Polgári Serfözde gyártmánya